

# Valašskomeziříčská poezie ručních gobelínů



Ve třech kulturních institucích Valašského Meziříčí si můžete v těchto dnech připomenout 150. výročí narození Rudolfa Schlattauera (1861-1915), zakladatele zdejší gobelínové manufaktury.

Projekt s poetickým názvem Poezie gobelínů láká na nově upravenou expozici do muzea v zámku Kinských, na výstavu o tvorbě Rudolfa Schlattauera do Galerie Sýpka a samozřejmě i do samotné Moravské gobelínové manufaktury.

Muzeum věnovalo Schlattauerovi první dva sály stálé

expozice Sklo a gobelíny. Na pozadí dobového interiéru, jehož nábytek pochází z dílen ve Valašském Meziříčí, jsou vystaveny Schlattauerovy gobelíny a paravány z muzejních sbírek. Práce jsou v mnoha případech vystaveny i s původními návrhy, jež se dochovaly v Zemském archivu v Opavě a jsou doplněny o nové poznatky, které při bádání vyšly najevo. Návštěvníci mají možnost se přesvědčit, z kolika barevných odstínů může být takový gobelín utkáán nebo nakolik se textilní dílo promění za jedno století.

V budově Moravské gobelínové manufaktury naleznete nejen příjem-



né posezení v kavárně nesooucí jméno svého zakladatele, ale také spoustu jeho prací. K vidění je i rarita, a sice jediný stav na výrobu gobelínů, který se dochoval z dob Schlattauerova života. V Galerii Sýpka na II. nádvoří zámku Žerotínů najdete souhrnnou výstavu o životě a díle R. Schlattauera. Zde se nachází krom jiného i jeho malířské práce a dosud

nevystavované gobelíny.

V rámci projektu proběhne ve čtvrtek 3. listopadu v 16 hodin v muzeu ve Valašském Meziříčí přednáška Pavly Knápkové o životě a díle R. Schlattauera. Můžete se těšit na méně známé skutečnosti z umělcova života, prezentaci jeho děl a zajímavé dobové souvislosti.

Ke všem třem výstavám byla vydána jednotná vstupenka, brožura a pohlednice s vybranými gobelíny z muzejních a soukromých sbírek. Výstavy můžete navštívit do 22. ledna 2012. Projekt finančně podpořilo Ministerstvo kultury ČR.

**MgA. Jitka Skočková, kurátorka umělecko-historických sbírek Muzeum regionu Valašsko**

Na obrázku: gobelín, R. Schlattauer, Slézové růže, 1910